

Аналитическая справка по итогам воспитательной работы за 2020-2021 учебный год

Согласно основных целей и задач, а также, направлений плана работы в сфере воспитания и системе дополнительного образования на 2020–2021 учебный год и плана работы по реализации Закона Российской Федерации «Об основах системы профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних» № 120 от 24 июня 1999 года на 2020 - 2021 учебный год, были реализованы мероприятия по следующим направлениям:

1. Экология.

В соответствии с Планом работы Отдела общего образования УОА Суксунского городского округа по экологическому образованию, а также, в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Создание комфортной среды проживания на территории Суксунского городского округа» в сентябре 2020 года состоялся ежегодный муниципальный конкурс детских творческих работ «Люди земли Суксунской». В конкурсе приняли участие учащиеся учреждений дополнительного образования, общеобразовательных учреждений, воспитанники детских садов. Традиционно конкурс проходил в два этапа. В школьном этапе конкурса во всех номинациях приняли участие 238 детей. На муниципальный этап представлено 56 работ, из которых 41 стали победителями и призерами. Для всех участников конкурса подготовлены сертификаты, победителям за 1-3 места - призы и дипломы. Выставка творческих работ победителей конкурса оформлена и размещена в детской районной библиотеке.

С целью повышения внимания к экологическому образованию, с целью активизации деятельности общеобразовательных учреждений, направленной на решение экологического и нравственного воспитания учащихся, разработано и ежегодно реализуется Положение о смотре-конкурсе общеобразовательных учреждений на лучшую организацию экологического воспитания и природоохранной деятельности. В 2020 году в данном конкурсе также принимали участие образовательные учреждения. Экспертная комиссия, изучив материалы, определила победителей данного мероприятия: МОУ «Киселевская ОШИ», набравшая 28 баллов. Призеры: МОУ «Ключевская средняя общеобразовательная школа» и МДОУ «Суксунский детский сад Улыбка», набравшие по 27 баллов. Учреждения были отмечены дипломами, а победитель - денежным вознаграждением.

В период с мая по ноябрь 2020 года проводился конкурс педагогических проектов, в рамках летней оздоровительной кампании. В конкурсе приняли участие пять образовательных учреждений: Ключевская, Сызганская, Моргуновская, Ключевская школы и Суксунская СОШ №1. Первое место в номинации

«Педагогический проект в начальной школе» занял проект гражданско-патриотической направленности «Дети войны, доиграем за вас!», реализованный детьми лагеря досуга и отдыха «Детская игровая площадка», МАОУ «Сызганская ООШ-ДС». Второе место получил проект «Юный краевед», МАОУ «Моргуновская ООШ-ДС». В номинации «Педагогический проект в основной школе» первое место заняла Программа летнего лагеря с дневным пребыванием «Узнать и попробовать», МАОУ «Ключевская СОШ». Второе место получил проект по организации летнего отдыха и занятости детей и подростков «Для меня нет земли прекрасней», МАОУ «Суксунская СОШ № 1» и третье место - лагерь досуга и отдыха «Завалинка», МАОУ «Ключевская СОШ».

С целью формирования у детей экологической культуры, приобщения к проектной и исследовательской деятельности, в период с мая по декабрь 2020 года, проводился, ставший уже традиционным, конкурс детских экологических проектов «Моя планета». В 2020 году, в связи с пандемией, конкурс шел в дистанционном режиме. Победителем в данном конкурсе, в номинации «Экологическая среда» стал экологический исследовательский проект: «Биологическое разнообразие Суксунского пруда», подготовленный учащимися летнего профильного лагеря «Экос» (6,10 кл), МАОУ «Суксунская СОШ №1». Призером, занявшим 2 место, стал экологический проект «Информационный центр «Будь здоров», выполненный учащимися 8-9 классов МАОУ «Суксунская СОШ №1». Призером, занявшим 3 место, стал экологический проект Экологическая тропа «Войди в природу другом», выполненный МАОУ «Ключевская СОШ» (село Ключи, улица 40 лет Победы, 20). Победитель и призеры получили дипломы и денежные призы.

В период с мая по июнь 2021 года образовательные организации Суксунского городского округа приняли участие в ежегодной международной акции «Сад памяти», которая заключалась в высадке саженцев в память о погибших в годы Великой Отечественной войны. 243 участника из 8 образовательных организаций высадили более 160 саженцев деревьев на территории Суксунского городского округа.

В рамках участия в ежегодной акции «Час Земли», проводимой Всемирным фондом дикой природы, и поддержанной Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации, во всех образовательных организациях Суксунского городского округа были проведены мероприятия, направленные на пропаганду ценностей ответственного отношения к природным ресурсам, такие как: «Муниципальный турнир знатоков экологии», организованный Домом детского творчества для учащихся школ района, в котором приняли участие 20 учащихся старших классов. Круглый стол «Природа – наша жизнь» (Суксунская СОШ №1, 8-9 кл); Вечер экологической направленности для старшеклассников «Брось природе спасательный круг» (Суксунская СОШ №2, 9-11кл); Игровой урок «Свалка по имени Земля» (Тисовская школа); Урок-игра «Очень любим мы отходы превращать в доходы» (Сызганская ООШ) и другие.

С целью развития у учащихся экологической культуры и культуры общения МАОУ ДО «Дом детского творчества» совместно с отделом общего образования

организовали Управления образования провели интеллектуальную игру «Природа и мы». В игре приняли участие школьники из 9 школ. Общее количество составило 65 человек.

МАОУ ДОД «Суксунская детская школа искусств» организовала районный конкурс «Чистый район – здоровые дети!». В конкурсе приняли участие воспитанники дошкольных учреждений, школьники. В номинации «Декоративно-прикладное искусство» дипломантами стали дети из четырех образовательных учреждений. Особо можно отметить активность, высокий уровень подготовки, а соответственно и количество дипломов у учащихся МАОУ «Киселевская ОШИ». В номинации «Живопись» Дипломами I, II, III степени награждены 16 детей. Всего в конкурсе приняло участие около 90 детей. По итогам конкурса в холле МАОУ ДО «Суксунская детская школа искусств» была организована выставка.

В течение 2020 – 2021 учебного года проведены мероприятия по экологическому воспитанию и в учреждениях дошкольного образования, такие как: презентации опыта педагогов по экологическому воспитанию на муниципальном уровне; экологические декады в каждой возрастной группе; тематические экскурсии по экологической тропе; выставки рисунков, поделок по экологической тематике «Что нам осень подарила»; конкурс семейных стенгазет «Зимняя сказка»; Фотовыставка «Весна в детском саду». Непосредственно образовательная деятельность во всех возрастных группах посвященные Международному дню экологических знаний; «Зоологическая олимпиада» для детей старшего дошкольного возраста; праздник детского сада «День Земли»; акции «Откроем столовую для птиц», «День чистой воды», «Чистое озеро»; театрализованная деятельность «Спасем речку», «Экологическая сказка». Работа с родителями велась через открытые занятия по экологической направленности, деятельность консультационного центра «Мамина школа», Дни открытых дверей, мастер-классы, беседы. Подготовлены выпуски экологических стенгазет дошкольных образовательных учреждений. Результаты мероприятий регулярно публикуются на сайтах образовательных учреждений и в социальных сетях ВКонтакте.

2. Родительское образование

В соответствии с разделом плана работы Управления образования Администрации Суксунского городского округа по родительскому образованию, а также, в рамках исполнения Постановления КДНиЗП Администрации Суксунского ГО от 18.03.2021 года, «О проведении муниципальной межведомственной акции «Проснись, родительское сердце!», состоялся муниципальный конкурс детских проектов «Герб моей семьи». На муниципальный этап конкурса было представлено 68 работ, из которых 12 стали победителями и призерами. Выставка творческих работ победителей конкурса оформлена и размещена в зале Суксунской детской библиотеки.

Также, в рамках работы учреждений проведен ряд мероприятий по родительскому образованию.

Например, в МОУ «Бреховская ООШ» состоялось общешкольное родительское собрание «Проснись, родительское сердце», на котором в

непринужденной обстановке после просмотра презентации «Мы вместе» родители обсуждали актуальные и злободневные вопросы и проблемы воспитания детей и общения с ними.



В конкурсе приняли участие учащиеся общеобразовательных учреждений и воспитанники детских садов. Конкурс проходил в два этапа.

На базе Ключевской школы в рамках акции, состоялись Родительские встречи "Легко ли быть родителем" в 5 классах; «Дом, в котором живет любовь" (1 – 4 классы) с приглашением И.С.Щербининой, руководителя инфомационно-методического центра по родительскому образованию при Суксунской детской библиотеке. Восьмиклассники писали сочинение «Хорошая семья – это...».



15 мая – накануне Всемирного дня семьи состоялся необычный вечер в поисках семейных сокровищ. Семейное мероприятие прошло на базе Центральной районной библиотеки в форме квест – игры, на которой родители совместно с детьми узнали историю происхождения своих фамилий, вспомнили и определили родственников в чайнворде, написали письма признания друг другу и оформили их в виде красивого сердечка. Побывали в центре правовой и гражданской активности, где познакомились со сказочным юристом. На психологической станции рисовали солнышко с добрыми и ласковыми лучиками. А в конце игры построили идеальный дом из семейных ценностей и традиций. Организаторами игры была межведомственная команда Суксунского ГО.



3. Одаренные дети

Осенью 2020 года традиционно подведены итоги по отбору учащихся образовательных учреждений Пермского края на награждение знаком отличия «Гордость Пермского края».

От Суксунского городского округа, согласно краевой квоте, прошли отбор двое учащихся. В номинации «интеллект» - Дерюшева Ольга Михайловна (МАОУ ДО «Суксунская детская школа искусств»), в номинации «физкультура и спорт» - Стахеев Александр Михайлович (МАОУ «Суксунская средняя общеобразовательная школа №1»).



Победители проявили выдающиеся способности в учебной, спортивной, творческой и общественной деятельности. Дети показали высокие результаты во всероссийских, межрегиональных, региональных и муниципальных мероприятиях.

Лагерь активистов на базе Развивающего центра «СИРИУС» — это особенное место с высоким конкурсом прохождения, лучшими условиями и насыщенной программой обучения.

Этой весной там удалось побывать Насте Боронниковой, ученице Суксунской школы №1. Будущая десятиклассница под чутким руководством преподавателей ДШИ Оксаны Анатольевны Цепиловой (художественное отделение) и Елены Александровны Петровских (музыкальное отделение) подала заявку на майскую образовательную программу по профилю «гончарное мастерство».



Лидером Всероссийского конкурса в номинации сочинений «Без срока давности» стала Светлана Соколова, учится в 9 классе МАОУ «Сызганская ООШ-детский сад». Руководителем её работы стала



педагог Валентина Прегаетва.

Победитель III краевого конкурса чтецов " Стихи, опаленные войной" юнармеец Суксунской СОШ N1 Дьяков Дмитрий читает стихотворение " Невский

пятачок" с губернатором Пермского края Дмитрием Махониным



Благодарственное письмо главы Суксунского городского округа П.Г. Третьякова вручено обучающейся изостудии «Радуга» МАОУ ДО «Дом детского творчества»,

Полине Филипповой, за добросовестное отношение к учебному процессу, за активное участие и победы в мероприятиях разного уровня, за упорство в



достижении цели.

Команда Суксунской школы № 1 во главе с директором школы, Бережецкой Людмилой Евгеньевной, оставив позади на четырёх этапах четыреста участников, победила в конкурсе-викторине «Прикамье – край трудовой доблести», посвящённом Великой Победе, за что была награждена дипломом первой степени из рук главы муниципалитета, Павла Григорьевича.



Регулярно радуют нас своими достижениями и победами хореографические коллективы Дома детского творчества и Детской школы искусств, прославляя наш муниципалитет не только в крае, но и далеко за его пределами.



С 20 февраля по 1 марта 2021 года состоялся 2 муниципальный этап конкурса чтецов «Живая классика», который проходил в онлайн формате в связи с эпидемиологической обстановкой.

Членами жюри выступили представители учреждений дополнительного образования и культуры, Управления образования Администрации Суксунского городского округа.

Участники конкурса представили на рассмотрение членам жюри видеозаписи выступлений, которые оценивались исходя из критериев, утвержденных положением о конкурсе.

Всего приняли участие 17 учащихся из 8 образовательных организаций Суксунского городского округа.

Победителями муниципального этапа стали учащиеся трех школ, набравшие большее количество баллов:

1 место – Мухутдинов Тимур, учащийся 9 класса Суксунской СОШ №2.

2 место – Малафеева Елизавета, учащаяся 8 класса Тисовской СОШ-ДС.

2 место – Тихомиров Данил, учащийся 7 класса Ключевской СОШ.

3 место – Намитова Дарья, учащаяся 9 класса, Суксунской СОШ №2.

Все участники получили сертификаты, победители награждены дипломами.

В летний период оздоровительной кампании ежегодно организуются поездки детей в лагеря краевого и федерального уровней, в качестве поощрения за активную деятельность и успехи в учебе.

Путевкой на смену социально активных детей Всероссийского детского центра «Орленок» (на 9 смену 2021 года) поощрена Дерюшева Ольга Михайловна, учащаяся Ключевской СОШ.

С 14 по 27 июля 2021 года в загородном детском оздоровительном лагере «Благодать» состоялась профильная смена «Созвездие Артека» для школьного актива, целью которой является подготовка старшеклассников к организации творческой созидательной деятельности в общеобразовательных организациях Пермского края. Восемь учащихся из 4х школ были поощрены путевками за активное участие в жизни школы.

Путевкой на отдых и оздоровление во Всероссийский детский центр «Смена» поощрена Дурасова Вероника, учащаяся 9 класса Ключевской СОШ.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией отменились поездки на краевой выпускной бал и краевую (кремлевскую) елки. Данные мероприятия были заменены на онлайн трансляции.

4. Национальные проекты.

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», с целью научно-технического просвещения детей и молодежи через привлечение к изучению и практическому применению наукоемких технологий на базе Суксунской первой школы в течение всего года работал краевой мобильный технопарк «Кванториум» (как новая форма

дополнительного образования детей). Программа обучения была рассчитана на 3 этапа: 1 этап – обучающий, 2 этап - углубление и формирование у обучающихся устойчивых знаний и навыков по направлениям проекта, 3 этап – подведение итогов, защита созданных проектов. В рамках данной программы учащиеся обучались в четырех квантумах: «Аэроквантум», «Виарквантум», «Промдизайн», «Хай-Тек» и получили представление о разных сферах информационных технологий. В процессе работы технопарка под руководством квалифицированных педагогов учащимся была предоставлена блестящая возможность показать себя, выразить свой замысел и уникальную идею. Ребята получили массу хороших впечатлений и новых знаний в сфере цифровых технологий, проектирования и дизайна.

В течение 3х очных сессий (осенью, в октябре 2020 года, в феврале и апреле 2021 года) в обучении приняли участие учащиеся Суксунских 1 и 2 школ в количестве 200 человек. Также принимали участие дети из восьми сельских школ Суксунского городского округа (265 чел., в процентном отношении – более 60% от общего количества учащихся района), которые посетили мастер-классы по всем квантумам технопарка. В работе технопарка Суксунские школьники, освоив современные технологии, создали проекты.



Состоялся муниципальный семинар учителей Суксунского ГО «Содержание и организационно-методические основы предпрофильной и профильной подготовки обучающихся». В рамках семинара педагоги представили опыт работы школы по теме «Профильное и профессиональное самоопределение обучающихся 8-11классов». В ходе открытых занятий и выступлений присутствующие познакомились с формами, приемами и методиками, которые дают учащимся возможность спроектировать свое будущее и сформировать необходимые ресурсы для осуществления осознанного профессионального выбора



Суксунская СОШ №1 стала площадкой для очередного **заседания Ассоциации «Лига образовательных организаций сел и малых городов Прикамья»**. На этот раз организаторами лиги, АНО ДПО "Открытый институт профессионального образования", ректором, которого является кандидат педагогических наук, доцент, Заслуженный учитель России Людмила Анатольевна Густокашина, была обозначена тема «Воспитательный потенциал образовательной организации в условиях проектирования рабочей программы воспитания». Особый акцент в рамках работы лиги был сделан на актуальных проблемах, касающихся разработки рабочих программ воспитания ОО, таких как:

- открытые учебные занятия в контексте модуля «Школьный урок» Рабочей программы воспитания, их анализ;
- знакомство с опытом воспитания в образовательных организациях Суксунского городского округа в аспекте его реализации в Рабочих программах воспитания.

В рамках лиги был представлен позитивный опыт работы школ Суксунского ГО коллегам из соседних территорий. Участники отметили важность заявленной темы,

актуальность и качество предлагаемого опыта, хорошую организацию мероприятия.



На базе Суксунской СОШ №1 состоялась **районная конференция педагогических работников на тему «Опыт работы, проблемы и пути повышения патриотического воспитания учащихся и воспитанников»** целью, которой являлось совершенствование системы патриотического воспитания и развития в интересах учащихся и воспитанников Суксунского городского округа в контексте современных требований.



В рамках конференции были представлены выступления педагогов Суксунского ГО из опыта работы по патриотическому воспитанию на разных ступенях обучения. Были предложены эффективные формы и методы повышения уровня патриотического воспитания подрастающего поколения.



В рамках мероприятия состоялось еще одно значительное событие. Директор школы Людмила Евгеньевна Бережецкая, военный комиссар Воловичев Игорь Леонидович и командир юнармейского отряда Иликаева Яна в торжественной обстановке открыли новую **юнармейскую комнату**, на базе которой будет строиться вся дальнейшая работа школьного отряда юнармии.



На подведении итогов было отмечено, что данная конференция стала площадкой для обобщения и распространения позитивного опыта по гражданско-патриотическому воспитанию.

В декабре 2020 года, на базе ФОК «Лидер» **состоялась Спартакиада «Волшебный мяч» среди детей, находящихся на различных видах учета, в возрасте от 12 до 17 лет.** В Спартакиаде приняли участие команды школ района и профессионального училища. Соревнования по стритболу, настольному теннису, перетягиванию каната. В ней приняли участие 6 команд: Суксунская СОШ №1, Суксунская СОШ №2, Поедугинская ООШ, Ключевская СОШ, Киселёвская школа-интернат и филиал "Кунгурского центра образования №1". Победителями в стритболе стали ребята из Киселёвской школы. а в перетегивании каната обошли всех соперников парни из филиала "Кунгурского центра образования №1" . В общем командном зачёте первое место заняли учащиеся филиала "Кунгурского центра образования №1", второе - Киселёвская школа-интернат, третье - Суксунская СОШ №2.



13 февраля 2021г. прошел **2ой этап спартакиады «Волшебный мяч»** среди несовершеннолетних, состоящих на различных профилактических видах учёта. 3 команды участвовали: Суксунская школа №1, Суксунская школа №2 и Киселёвская школа. В итоге места распределились следующим образом: 1 место Киселёвская ОШИ; 2 - Суксунская школа № 2; и 3 -Суксунская школа №1. Кроме медалей и грамот, ребятам вручили сертификаты на бесплатный прокат коньков.



ЗАДАЧИ НА НОВЫЙ 2021-2022 УЧ. ГОД:

1. К 1 сентября разработать и внедрить рабочие программы воспитания и календарные планы во всех образовательных организациях.
2. Учесть при разработке собственных календарных планов воспитательной работы мероприятия из общероссийского плана мероприятий для ОО (от 20 мая 2021г. №ТВ-860/04 Календарь образовательных событий на 2021-2022 учебный год).
3. До 1 сентября 2021г. утвердить примерные программы воспитания дошкольного образования.
4. Рабочие программы воспитания должны быть размещены на сайтах образовательных организаций (в соответствии с пунктом 3.4 приказа

Рособрнадзора от 14 августа 2020 г. № 831 «Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации»).

5. **Осенью 2021 года** начать работу по разработке программы воспитания для организаций дополнительного образования. Методические рекомендации должны будут направить Министерство образования.
6. **Увеличение охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в 2021-2022 уч. году до 77 %, а к 2024 году – до 80 %.**
7. Своевременное и качественное заполнение ЕИС «Траектория».
8. **С 1 сентября 2021 года все данные о детях будут собираться** автоматизировано посредством системы **ЕАИС ДО**. Необходимо обеспечить внесение в Региональные навигаторы образовательными организациями и индивидуальными предпринимателями, сведений о всех программах дополнительного образования.
9. Организовать функционирование Центра образования естественно - научной и технологической направленности «Точка роста» на базе МАОУ «Ключевская СОШ».



Неотъемлемой приоритетной воспитательной задачей является и летняя занятость детей и подростков.

Финансирование организации летней оздоровительной кампании 2021 года на территории Суксунского городского округа составило более 4х млн. руб. краевого бюджета на закуп путевок в загородные оздоровительные лагеря и лагеря

санаторного типа, а также, 2 млн. руб. местного бюджета с целью охвата детей в организациях, внесенных в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Суксунского городского округа.

Общая численность охвата летней занятостью детей в ЛДиО по образовательным учреждениям в июне 2021 года составила 920 несовершеннолетних, из которых 76 детей «группа риска СОП».

На графике заездов в загородные оздоровительные лагеря и лагеря санаторного типа на территории Пермского края представлены 3 оздоровительных лагеря (Спутник, Буревестник и Сокол), в которых отдохнул 71 ребенок.

Этим летом в период с июля по конец августа впервые была организована работа специалистов субъектов профилактики (КДЦ, ФОК «Лидер», музей, библиотека, КДНиЗП) с детьми, проживающими на территориях муниципалитета, не имеющих инфраструктурных объектов, это территории п. Южный, Моргуново, Тарасово и Красный Луг.

Ключевые задачи оздоровления и детского отдыха детей на 2022 г.:

1. Обеспечить максимальный охват детей организованным отдыхом и оздоровлением, уделяя особое внимание детям отдельных категорий, нуждающимся в особой защите государства, находящимся в трудной жизненной ситуации, на протяжении всего каникулярного и летнего периода;
2. Принять исчерпывающие меры по профилактике правонарушений посредством межведомственного взаимодействия на муниципальном и институциональном уровнях;
3. Особое внимание уделить развитию программ для детей с ограниченными возможностями здоровья, а также по содействию в трудоустройстве подросткам в каникулярный период времени;
4. Обеспечить 100% охват детей учетных категорий («группы риска СОП»; СОП и состоящие на учете в ПДН) на протяжении всего летнего периода.
5. Продумать летнюю занятость несовершеннолетних на весь летний период.

Главный специалист УОА

И.М. Щелконогова